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Soluzione
interface displayprecision = 2 : restart :

m d 12.0$10K3 ; R d 0.10 ; Td 0.5 ; 
0.01200000000

0.10
0.5

La tensione del filo e` pari all'accelerazione centripeta impressa alla pallina :

ac d
2.0$π

T

2

$R

1.60 π
2

evalf ac
15.79136705

ovvero circa 15.8 m/s^2 .

Per cui la forza centripeta sara` pari a :

Fcd m$ac

0.02 π
2

evalf Fc
0.1894964046

circa  0.19 N .

Se la velocita` raddoppia la forza centripeta quadruplica perche` essa
varia secondo il quadrato della velocita` .


